Maternelle Jean de la Fontaine 213 Chemin des Mendrous 34170 Castelnau le Lez
Compte-rendu  du Conseil d’Ecole du 20 novembre 2012
Présents : Mmes D. Peltier, E. Monfort,I.Nomdédéo et A.C Roux, adjointes. Mme C.Bouché, directrice. Mmes M.A Desprets, V.Arquier, Mr S.Fiacre représentants des parents d’élèves Indépendants. Mr F.Beretti, représentant des parents d’élèves F.C.P.E. Mr P.Chassing, délégué aux affaires scolaires de la Mairie de Castelnau le Lez.
Organisation de l’école :
4 classes dans l’école :

P/S avec Mme Bouché et Mme Roux le lundi et M.A Saignes A.T.S.E.M. Effectif : 26.

P/S-M/S avec Mme Peltier et F. Escuret A.T.S.E.M. Effectif : 28. (12 petits et 16 moyens).

MS avec Mme Monfort et J. Vignal A.T.S.E.M. Effectif : 30.

M/S-GS avec Mme Nomdédéo et C. Cauquil A.T.S.E.M. Effectif : 29 (10 moyens et 19 grands).

La classe de MS/GS de Mme I. Nomdédéo est transplantée sur le site de l’école Jean Moulin, pour la durée des travaux d’agrandissement de la maternelle. Elle sera réintégrée à la maternelle pour la rentrée 2013.

Les dortoirs de la classe de P/S et de la classe de PS/MS ont été regroupés dans la classe laissée vacante, pour la durée des travaux d’agrandissement. Il y a actuellement 39 lits.

Pas de modification au règlement de l’école. Celui de l’année précédente étant reconduit à l’identique.

Fonctionnement de l’école :
Horaire de classe : 9h 12h le matin. Ouverture des portes 10 minutes avant à 8h50. A midi, les enfants sont sous la responsabilité des A.T.S.E.M pour les demi-pensionnaires, les externes doivent être pris en charge par les parents impérativement à midi. L’après-midi : 14h 17h l’après midi. Ouverture des portes 10 minutes avant à 13h50. A 17h, les enfants qui restent en garderie sont sous la responsabilité des A.T.S.E.M. Les enfants qui ne restent pas en garderie doivent être pris en charge par les parents impérativement à 17h.

Il est strictement interdit d’utiliser les jeux de cour après 17H.

La récréation du matin est à 10h45, elle dure entre 15 et 30 minutes. La récréation de l’après midi est à 15h45. La récréation est un temps de détente entre deux temps dédiés aux apprentissages.

Les parents d’élèves demandent un retour quotidien des informations, concernant la journée de leur enfant. L’équipe enseignante rappelle qu’il n’y a pas d’obligation institutionnelle dans ce sens, chaque enseignant est libre des modes de communication qu’il souhaite établir avec les familles. Chaque enseignante de l’école utilise soit un cahier de liaison, soit un cahier de vie, la périodicité du retour vers les familles est laissée à l’appréciation de chacune. En début d’année, une réunion collective d’information a été organisée, les parents sont allés dans les classes ensuite, le travail de chacune a été présenté. Chaque enseignante  utilise l’affichage devant les classes, pour les enfants qui vont en garderie, un mot est collé dans le cahier. Chaque enseignante peut recevoir les familles, pour parler d’un enfant en particulier. 
L’aide individualisée a lieu le matin, de 8h30 à 9h30. Durant cette période, 9 élèves y participent.

Coopérative scolaire :

Il y a actuellement 3354,16€ sur le compte de l’école.

Les cotisations ont rapporté 1475€. Une régie de classe, de 200€ pour chaque classe, est versée par la coopérative en début d’année pour les dépenses spécifiques (album étudié, ingrédients pour la cuisine …).
Les parents d’élèves suggèrent, de soumettre la coopérative 3 fois dans l’année, avec un versement libre.

Le photographe donne  un pourcentage des ventes  à l’école. 

Une vente d’objets, type mugs,  tablier… décorés par les élèves est prévue dans l’année, pour générer des fonds pour la coopérative.

Projets et actions dans l’école :

Dans le cadre du projet d’école, les classes continuent les jardins. En jardinant l’enfant développe des pratiques collectives, il développe des connaissances dans le domaine du vivant. Il apprend un lexique spécifique, il prend conscience de son rôle dans l’environnement, il développe des compétences dans le domaine sensoriel.

Journal MATULU : Le journal parait à la fin de chaque période scolaire. Chaque classe raconte un évènement collectif, cela permet à l’élève de se familiariser avec l’écrit, c’est aussi l’occasion de communiquer aux parents le vécu de l’école.
Cette année, au troisième trimestre,  une artiste céramiste, Christine Salgado, interviendra dans l’école, dans le cadre des « Petites galeries ». L’intervention se fait en deux temps : exposition des œuvres de l’artiste, présentation aux élèves, questionnement, réactions… puis une phase de création, par petits groupes de 7 ou 8 élèves. Ensuite, les élèves exposent leurs travaux et les familles sont invitées au vernissage de l’exposition.
Les élèves de PS et PS/MS sont allés à la plage de Maguelone en septembre avec le bus d’éveil. Le prochain bus d’éveil sera réservé pour les MS et MS/GS.

Les élèves de MS se sont rendus au Musée, ils y retourneront en avril (travail sur les 5 sens). L’accès au Musée pour les PS ne se fait pas avant le troisième trimestre. Les élèves de MS/GS vont au domaine de Restinclières, le 3 décembre, puis le 19 avril 2013 pour une découverte de la faune et la flore de la région. Les élèves de PS/MS et MS se rendront également au domaine de Restinclières.
Un spectacle, offert par la Mairie de Castelnau viendra à l’école le mardi 4 décembre. Le jeudi 20 décembre, un goûter de Noël est organisé dans chaque classe, les élèves recevront des cadeaux pour chaque classe, également offerts par la Mairie de Castelnau.
Un carnaval est prévu avec tous les élèves le vendredi 22 mars 2013, sous réserve de modification de la date, météo, intervenants…

La fête de fin d’année de l’école aura lieu le vendredi 7 juin 2013, date également sous réserve.

Nous avons besoin de parents d’élèves pour mettre en place le prêt de livre de la bibliothèque. Des tableaux vont être affichés à l’entrée de l’école. Nous comptons sur votre collaboration. Le prêt commencera à la rentrée de janvier.

Tavaux et équipements :

Les travaux d’agrandissement de l’école seront terminés pour la rentrée de septembre 2013.Une visite de chantier est prévue en février ou mars 2013, les parents élus y seront conviés.

Il y a eu un souci avec le nouveau revêtement de la cour (trop abrasif), des tests ont été effectués, les gravillons ont été polis et de la résine ajoutée.

Les arbres de la cour seront plantés prochainement, les parents seront associés au choix des essences. A la demande de l’équipe pédagogique, des bancs vont être installés autour des arbres pour le confort des élèves.
Demande de barrières type, jardin public pour matérialiser les espaces dédiés aux jardins, et la cour proprement dite. Ainsi qu’un marquage au sol pour délimiter l’espace d’utilisation des vélos dans la cour. Pour une bonne organisation, et la sécurité des élèves, les vélos sont attribués un jour par classe, aux récréations du matin et de l’après midi. 
Dans l’aménagement du parc Laporte, un accès piéton, en plus des entrées publiques, est prévu pour les écoles Jean Moulin et La Fontaine.

La sécurité aux abords de l’école a été renforcée : des dos d’ânes ont été placés Chemin des Mendrous. Une signalisation lumineuse et un miroir. Un agent assure également la sécurité aux heures d’entrée et de sortie. Concernant la vitesse, des opérations de contrôle seront effectuées de façon plus systématique dans ce secteur.

En 2013, la rue Romani va être entièrement refaite (rue qui descend au Tram). Les trottoirs élargis, pour deux enfants côte à côte. 
M. Chassing annonce que le crédit investissement, attribué par la Mairie pour l’achat de gros matériel dans les écoles, va être augmenté de 10% en 2013.

